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令和３年７月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和３年７月２９日（木曜日）午後１時３０分～午後２時２０分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １         会議録署名委員の指名 
日程第 ２ 報第１４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 
日程第 ３ 議第５５号 羽島市コミュニティ・スクール推進事業補助金要綱の一 
            部を改正する告示について 
日程第 ４※議第５６号  令和４年度使用小・中学校用教科用図書の岐阜地区採択 
            について 
日程第 ５         その他 
             １ 各課の事業進捗状況 

  ※は、秘密会で審議を行った。 
○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         加 藤 光 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        山 田 健 司 

     生涯学習課長          今井田 明 弘 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 番   重 宗 

北部学校給食センター所長  豊  田 崇  宏 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後１時 30 分 開会】 

△開会 

◎教育長 市内学校において今年は、例年の計画どおり、７月２１日から夏季休業

期間をスタートできました。東京オリンピックも開催され、子どもたちにとって

充実した夏となることを期待しています。新型コロナウィルス感染症にかかわり、
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今後、岐阜県や羽島市において感染拡大が気になるところです。自治会回覧文書

においても「夏の感染リスクに十分な警戒を」という表題で、感染防止対策の徹

底の継続が呼びかけられています。７月５日に、羽島市いじめ防止専門委員会が

開催されました。委員からは、「いわゆる異能を有する子がいじめの対象になって

いないか」、「学校としては対応しているつもりでも保護者からは十分でないと受

け止められていないか」、また「被害者が違う場面では加害者になっていないか」

という点についての指摘と、被害者への対応を優先するとともに、加害者への指

導やカウンセリングなども丁寧に行っていくことの必要性についても助言がな

されました。７日には、羽島市社会人権教育推進協議会が開催されました。会議

の中で、中学校の制服のジェンダーレスが話題になりました。新聞報道にもあり

ましたが、市内５つの中学校及び義務教育学校においては性別による制服の規制

やルールをなくしています。あわせて、授業においてジェンダーについて考えを

深め、校則の意義や必要性について考えることをとおして、他者への思いやりや

人権について意識を高める学習を行っています。 
 それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４人の委員が出席しており、会議は成立いたし

ます。 

  本日の日程は、お手元に配布したとおりで、議題は、報告案件が１件、議案が

２件となっています。 
  この議案中、日程第４は公開すると事務事業に影響を与える恐れがある案件の

ため、秘密会で行いたいと思いますがよろしいですか。 
 
（「異議なし」との声あり。） 
 
◎教育長 それでは、日程第４については、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろしくお願

いいたします。 
 
△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

黒田委員にお願いいたします。 

 

△日程第２ 報第１４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

 

◎教育長 次に、日程第２ 報第１４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告に

ついてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎学校教育課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 
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（第９回全国「授業の鉄人」コンクール、第６２回岐阜地区ふれあ

い教育展、小学生仕事読本「お仕事ノート」） 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（２０２１年岐阜県発明くふう展、夏休み子ども映画会「アダムス

ファミリー」、山極寿一氏講演会「スマホを捨てたい子どもたち」、

羽島女声コーラスのうたまつり特別編 みんなのうたまつり、第５

９回岐阜県吹奏楽コンクール 第６４回中部日本吹奏楽コンクール

岐阜県大会、舞台 活読劇 七慟伽藍） 

 

◎教育長 それでは、報第１４号について、質問のある委員はご発言をお願いし

ます。 

 

【意見なし】 
 

◎教育長 この議案は、報告案件なので議事を進めます。 

 

△日程第３  議第５５号 羽島市コミュニティ・スクール推進事業補助金要綱 

            の一部を改正する告示について 

 

◎教育長 次に、日程第３  議第５５号「羽島市コミュニティ・スクール推進事業

補助金要綱の一部を改正する告示について」を議題といたします。事務局から説

明願います。 

   

◎学校教育課長 今回改正するのは、「コミュニティ・スクール推進協議会及び」の

文言を削るということが中心となっています。今年度予算では、コミュニティ・

スクール推進として１７５万５０００円を計上していますが、昨年度までは、う

ち４５万５０００円をコミュニティ・スクール推進協議会に、委託費として活用

していました。委託業務として実施していましたが、実質の業務は学校教育課の

担当者が実務をしていましたので、今年度より委託費ではなく学校教育課の経費

として取り扱う方が、より実際に即したものとなるので、このような改正となっ

ています。旧要綱のコミュニティ・スクール推進協議会の補助金にあたる部分を

削除した変更になっています。ちなみに新要綱では１２ある学校運営協議会に１

０万円ずつ、中央小・中学校については２０万円を交付することのみを記載した

ものとなります。 

 

◎教育長 それでは、議第５５号について、質問のある委員はご発言をお願いし

ます。 

 

【意見なし】 
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◎教育長 それでは、議第５５号について、原案のとおり可決することにご異議

ありませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５５号は原案のとおり可決することといたし

ます。 
 

△日程第５ その他 各課の事業の進捗状況について 

 

◎教育長 各課の事業の進捗状況について、報告を願います。 

 

◎教育総務課長 福寿小学校校舎増築について、７月１４日に工事業者と契約

し、工事期間については令和３年７月１５日から令和４年１月１０日までとし

ております。学校の開校日および学童のある日も工事期間となっていることか

ら、児童の安全確保を徹底し、工事を進めていきます。 

 

◎学校教育課長 コロナウイルス関係の対応について、県は６月２０日にまん延

防止等重点措置を解除されたあと、夏休みの感染防止対策を徹底する時期にな

っており、７月２０日、夏休みの前日に各家庭へメールを送りました。特にオ

リンピック・パラリンピックが開催されることから、人流活発化が心配される

ので、特に子どもの感染防止対策をお願いするということをうたっています。

まず、マスクは、熱中症が心配であればつける必要がないことを子どもに伝え

てほしい。２つ目に、東京オリンピック・パラリンピックは自宅での観戦、大

人数でのテレビ観戦は自粛をお願いしたい。それからワクチン接種にかかり、

ハラスメントが心配されるので、打つかどうかは個人の判断であることを踏ま

え、接種しなかった人に対するいじめ等がおきないよう配慮してほしいという

３点です。心配される感染状況については、岐阜県では昨日３１人でしたが、

羽島市でも前回の定例教育委員会から１０人増ですが、関東地方を中心に昨日

は９７８３人で、国内最多という発表がされたので、心配な状況であると認識

しています。入院患者数については、６０人を下回ることがありましたが、ま

た増えてきています。そのような中、エッセンシャルワーカーに対するワクチ

ン接種が７月２２日から開始されました。夏休みが明ける８月２３日以降、教

職員のワクチン接種の様子を見ながら開始するものと考えています。運動会、

体育祭は、すでに一部で実施済みで、ほかの学校もそれぞれ実施することにな

ります。学校によっては保護者の観覧を制限したり無観客で考えている学校も

あるので、状況を見ながら実施することになるものと考えています。 

いじめの発生状況について、前回からは３件、小学校でありました。 
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不登校が少し心配されます。昨年度１０６人でしたが、すでに６月だけを見て

も８４人となっており、この時期の実感として多いと考えており、各学校で、不

登校の児童生徒に対する夏休み中の声掛け、夏休み明けに笑顔で登校できるよう

な配慮は続けていきたいと考えています。 

学校事故については、前回の定例会から２件の交通事故がありました。学校事

故は３件の報告がありました。うち１件は、ボランティアの方が救急通報し、事

なきを得ましたが、熱中症かどうか原因を調べてもらっている状況です。これか

らまだ夏休みが続きますが、学校を通じて１人ひとりに丁寧に指導してきたいと

考えています。 

 

◎生涯学習課長 生涯学習関係では、地域づくり型生涯学習の肝として、今年度よ

り実施しています「はしまシティカレッジ」において、講師養成講座を６日に行

いました。岐阜大学地域協学センター長の益川シニア教授より「学習プログラム

の設計と運営」について７人の受講者が講義を受けました。書類審査と最終審査

を行い、３人をはしまシティカレッジの講師として認定し、１０月、１１月に講

座を開催してもらう予定です。また、７日には、第１回社会人権教育推進協議会

を開催し、人権施策推進指針の承認を得ました。また、次期人権施策推進指針策

定にむけ８月に実施する「人権に関する市民意識調査」のアンケート内容につい

て意見をもらいました。 

  文化振興関係では、不二竹鼻町屋ギャラリーにおいて、特別イベント「ワク☆

ドキこどもびじゅつかん２」を２２日より８月４日までの期間、開催しています。

昨年度の１月・２月に開催の「ワク☆ドキこどもびじゅつかん」が大変好評であ

ったことによるものです。今回の内容は、床いっぱいの紙に自由に絵を描いたり、

紙コップに絵を描きタワーをつくったりするなど、夏休み中の子どもたちが芸術

に親しむ機会をもてるようにすることと共に感性をさらに伸ばすことをねらい

としています。また、今井田ギャラリー館長が保護者向けミニ講座を実施し、「子

どもにとって絵の大切さ」についてお話しします。昨日までの７日間で、２０２

人が来場しています。 一方、９月１８日に予定されていました文化協会主催の

「観月会」は、新型コロナ感染予防のため、今年度は実施せず来年度に延期する

ことが決定されています。 

 

◎春日委員 不登校の子が増えているとのことですが、スクールソーシャルワーカ

ーの人数や、学校の先生の対応で間に合うのかどうか心配されますが。 

 

◎学校教育課長 これは今までもそうでしたが、一人ひとりにまず学級担任がかか

わり、さらに生徒指導の教員や教頭などが加わり、学校だけでうまくいかないと

なればスクールソーシャルワーカーや「こだま」で担当者がかかわってくるとい

うやり方で、一人ひとりに応じ、学校に行けるようにと丁寧に対応しているので、

人数が多いに越したことはありませんが、増員というわけにもいかない状況で精
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いっぱい対応している状況です。 

 

◎教育長 今、申し上げたそのとおりで、個別対応が基本で、ご指摘のとおりスタ

ッフが多いほどよいのですが、専門性も求められます。 

 

◎図書館 来館者については、先月は９０７１人で、前年同月と比べ２５４５人増

加している状況です。貸出冊数についても２万１６４５冊、前年同月と比べ３７

４５冊、１人当たりの貸し出し数としては２．４冊という状況です。 

 

◎給食センター 南部学校給食センターの食缶洗浄機については予定どおり進ん

でいます。今日からコンクリートの打設工事を行っています。８月９日からは機

器の搬入及び配線や配管の接続等を行い、２３日からは清掃等を行う予定です。

その後、試運転・調整へとはいり、職員への習熟となります。 

 

◎教育長 図書の貸し出し数が増えている要因は何かありますか。 

 

◎図書館長 来館者の増加によるものです。ただ、１人当たりの貸し出し数につい

ては、前年同月に比べ０．４冊下がった数字になっていますので、必ずしも来館

者が増えたからといって1人当たりの貸し出し数は増えていないことになります。 

 

◎教育長 ワクチン接種との関係はどうですか。 

 

◎図書館長 ６月分になりますので、７月になればワクチン接種関係も入ってくる

かと思います。 

 

◎教育長 ワクチン接種は図書館でも並行して、文化センターとあわせて行ってい

ます。ただ、動線ができるだけ交わらないよう、ワクチン接種は北口から入って

もらい、図書館へは南口から入ってもらっています。すみ分けをして、接種は２

階で行ってもらっています。ほかによろしいでしょうか。 

 

◎黒田委員 ワクチン接種の話が出ましたが、これから１２歳以上の子どももワク

チン接種の対象にはいってきます。今のところの話では、子どもは個別接種で各

医療機関での対応になるのではないかと聞いていますが、普通の予防接種と違い、

各医療機関で時間を決めるわけですが、子どもだと学校があったりして平日の昼

間は難しいとかいう話が出てくるのではないかと思います。ワクチン接種に関連

して、予定が入っている場合には休みにするなどの配慮を考えていただけると、

時間を決めて、しかも６人が１グループになりますので、検討をお願いしたいと

思います。 

 



 7

◎教育長 今、職員が打ち始めていますが、今のところは特に何もないのですが、

関心を持っている保護者もみえ、予防接種と同様に打つことができない子がいま

すので、委員のご指摘のとおり、個別接種が望ましい。先ほどおっしゃられたス

ケジュール的なこと、あるいは学校の授業との重なりのこと等、１人ひとりのプ

ライバシーや人権についての配慮も慎重にしながら、たいへん大きな課題である

と教育委員会としても考えています。 

 

◎学校教育課長 今までも新型コロナウイルス感染の対応としては、出席停止措置

ということで１人ひとりに個別に対応してきたので、そのような対応になってく

るのかと思いますが、岐阜県教育委員会とも確認し、対応していきたいと考えて

います。 

 

◎教育長 状況がそれぞれ異なるので、県としては統一したものを出してくるとは

思います。ほかにご意見などありましたら、ご発言願います。 

 

【意見なし】 

 

△日程第４ 

 秘密会で実施 

 

◎教育長 以上で、本日の審議はこれにて終了しましたので、事務局にお返ししま

す。 

 

△閉会 

◎事務局 以上をもちまして、令和３年７月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、８月２６日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階研

修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 
ありがとうございました。 
 

【午後２時２０分 閉会】 

 

 

 

 

       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森   嘉 長 

           

委 員   黒 田   淳 


